Medaglia

coniazione francese



Link risorsa: https://www.lombardiabeniculturali.it/opere-arte/schede/1s010-00253/

Scheda SIRBeC: https://www.lombardiabeniculturali.it/opere-arte/schede-complete/1s010-00253/

CODICI

Unità operativa: 1s010

Numero scheda: 253

Codice scheda: 1s010-00253

Visibilità scheda: 3

Utilizzo scheda per diffusione: 03

Tipo scheda: OA Livello ricerca: C

CODICE UNIVOCO

Codice regione: 03

Ente schedatore: R03/ Croce Rossa Italiana - Comitato di Bergamo

Ente competente: S27

OGGETTO

Gruppo oggetti: armi e oggetti storico-militari

OGGETTO

Definizione: medaglia

Denominazione: MEDAGLIA DELL' "UNION DES FEMMES DE FRANCE"

Identificazione: serie

Disponibiltà del bene: reale

Identificazione: R: ISCRIZIONE; V: ISCRIZIONE

LOCALIZZAZIONE GEOGRAFICO-AMMINISTRATIVA

LOCALIZZAZIONE GEOGRAFICO-AMMINISTRATIVA ATTUALE

Stato: Italia

Regione: Lombardia

Provincia: BG

Nome provincia: Bergamo

Codice ISTAT comune: 016024

Comune: Bergamo

COLLOCAZIONE SPECIFICA

Tipologia: palazzo

Denominazione: Croce Rossa Italiana

Denominazione spazio viabilistico: Via della Croce Rossa, 2

Denominazione struttura conservativa - livello 1: Archivio Storico della Croce Rossa Italiana

Denominazione struttura conservativa - livello 2: Settore Collezioni

CRONOLOGIA

CRONOLOGIA GENERICA

Secolo: sec. XIX

CRONOLOGIA SPECIFICA

Da: 1882

Validità: post

A: 1899

Validità: ante

Specifica

LA BIBLIOGRAFIA RIPORTA CHE LA COSTITUZIONE DELLA UNIONE DELLE DONNE DI FRANCIA RISALE AL 1882 - TERMINE ASSUNTO COME ESTREMO POST QUEM PER LA DATAZIONE DEL PEZZO. STILISTICAMENTE NE E' CONFERMATA L'APPARTENENZA AL NEOGOTICO FINE OTTOCENTO

Motivazione cronologia: BIBLIOGRAFIA

Motivazione cronologia: ANALISI STILISTICA

DEFINIZIONE CULTURALE

AMBITO CULTURALE

Denominazione: coniazione francese

COMMITTENZA

Data: 1882-1899

Fonte: ISCRIZIONE

DATI TECNICI

Materia e tecnica: argento

MISURE

Unità: mm.

Altezza: 28

Larghezza: 24

Specifiche: IL BASAMENTO IN MARMO NERO VENATO E' LARGO mm.50, LUNGO mm. 80, LATO mm. 20

DATI ANALITICI

DESCRIZIONE

Indicazioni sull'oggetto

LA MEDAGLIA HA UN CONTROBORDO IN PERLINE CHE DELIMITA LO SCUDO CENTRALE - LEGGERMENTE AGGETTANTE - DALLA CORNICE CON ISCRIZIONE. LO SCUDO CONTIENE UN LOGO DALLE FATTEZZE NEOGOTICHE, FORMATO DA DUE "F" ADDORSATE SOLCATE DA UNA "U"

ISCRIZIONI [1 / 2]

Classe di appartenenza: DOCUMENTARIA

Lingua: FRANCESE

Tecnica di scrittura: A RILIEVO

Tipo di caratteri: LETTERE CAPITALI

Posizione: RECTO

Trascrizione: UFF/UNION DES FEMMESE DE FRANCE

ISCRIZIONI [2 / 2]

Classe di appartenenza: DEDICATORIA

Lingua: FRANCESE

Tecnica di scrittura: A RILIEVO

Tipo di caratteri: LETTERE CAPITALI

Posizione: VERSO

Trascrizione: G P / BRANCARDIER / 27

STEMMI, EMBLEMI, MARCHI

Classe di appartenenza: LOGO

Qualificazione: DI ASSOCIAZIONE

Identificazione: UNION DES FEMMES DE FRANCE

Posizione: RECTO

Descrizione

DUE LETTERE CAPITALI "F" SONO SOLCATE DA UNA "U" E FERMATE IN ALTO DA UN RACCORDO TRILOBATO

Notizie storico-critiche

PERIODO STORICO: REPUBBLICA FRANCESE

DATA MERITO: EVENTO:

NOME INSIGNITO: BRANCARDIER G. P.

QUALIFICA: LUOGO EVENTO:

LUOGO E DATA CONFERIMENTO:

CONSERVAZIONE

STATO DI CONSERVAZIONE

Stato di conservazione: buono

CONDIZIONE GIURIDICA E VINCOLI

ACQUISIZIONE

Tipo acquisizione: donazione

Nome: Associazione Amici dell'Archivio Storico

Luogo acquisizione: Bergamo

CONDIZIONE GIURIDICA

Indicazione generica: proprietà Ente pubblico non territoriale

Indicazione specifica: Croce Rossa Italiana - Comitato di Bergamo - Archivio Storico

Indirizzo: Via Croce Rossa, 2 - Bergamo (BG)

FONTI E DOCUMENTI DI RIFERIMENTO

DOCUMENTAZIONE FOTOGRAFICA [1/2]

Genere: documentazione allegata

Tipo: fotografia colore

Codice identificativo: 0117a

Nome del file: 0117a.jpg

DOCUMENTAZIONE FOTOGRAFICA [2/2]

Genere: documentazione allegata

Tipo: fotografia colore

Codice identificativo: 0117b

Visibilità immagine: 1

Nome del file: 0117b.jpg

IMMAGINI DATABASE [1 / 2]

Path dell'immagine originale: 1s010

Nome file dell'immagine originale: 0117a.jpg

IMMAGINI DATABASE [2 / 2]

Path dell'immagine originale: 1s010

Nome file dell'immagine originale: 0117b.jpg

BIBLIOGRAFIA

Genere: BIBLIOGRAFIA SPECIFICA

Autore: ALESSIO ERNESTO (8)

Titolo contributo

MEDAGLIE E CROCI DI BENEMERENZA O AL MERITO EMESSE DALLE SOCIETA' ESTERE DI CROCE ROSSA

Luogo di edizione: S.ED.

Anno di edizione: 1998

V., pp., nn.: FALDONE ME 24

COMPILAZIONE

COMPILAZIONE

Data: 1998

Specifiche ente schedatore: Croce Rossa Italiana - Provincia di Bergamo

Nome: Mariano, L.

Funzionario responsabile: Gnecchi, A.

GESTIONE ARCHIVIO

ULTIMA MODIFICA SCHEDA

Ultima modifica scheda - data: 2020/09/17

Ultima modifica scheda - ora: 15.08

PUBBLICAZIONE SCHEDA

Pubblicazione scheda - stato: 1

Pubblicazione scheda - data ultima pubblicazione: 2021/01/17

Pubblicazione scheda - ora ultima pubblicazione: 03.00

Pubblicazione scheda - data precedente pubblicazione: 2020/09/19

Pubblicazione scheda - ora precedente pubblicazione: 02.00